Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny matematikából

1998/1999 11 - 12. évfolyam 2. kategória 2. forduló

1. feladat

Felírtunk a táblára n db valós számot (
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); ezek a következő tulajdonságokkal rendelkeznek:

a) a számok között nincs a 0, de ott van az 1999;

b) a felírt számok közül bármely négy (megfelelő sorrendben véve) egy mértani sorozat egymás utáni négy tagja.

Adjuk meg a felírt számokat!

2. feladat

Egy derékszögű háromszögbe kétféle módon is beírtunk egy négyzetet: az első esetben a négyzet két oldala egy-egy befogón van, egy csúcsa pedig az átfogón; a második esetben a négyzet oldala az átfogón van, egy-egy csúcsa pedig egy-egy befogón. Az első esetben a négyzet területe 441, a másodikban 440 területegység. Mekkora a befogók összege?

3. feladat

Egy szabályos négyoldalú gúla beírt gömbjének a középpontja, valamint élérintő gömbjének a középpontja egyenlő távol van a gúla alapsíkjától. Mekkora a gúla térfogata, ha alapélének a hossza 2? (Az élérintő gömb a gúla minden élét az él belső pontjában érinti, a beírt gömb pedig minden lapot belső pontban érint.)

4. feladat

Tekintsük azokat a pozitív egészekből álló (x, y) párokat, amelyek kielégítik az
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egyenletet (n pozitív egész).

a) Határozzuk meg az egyenletet kielégítő (x, y) párok számát n függvényeként.

b) Bizonyítsuk be, hogy ezeknek a pároknak a száma nem lehet négyzetszám.
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